

# 假期大吃大喝 积食患儿增多

本报讯(记者 魏薇 通讯员 邓艺鑫 王一如)因过年期间几乎家家都是丰盛佳肴,而且不少家庭外出旅游,难免饮食不规律,近日各大医院因积食导致身体不适来就诊的患儿增多。山医大一院万柏林分院儿科医生申丽芳提醒,开学在即,家长要多加留心,避免孩子因一时“口舌之快”而造成身体不适。

申丽芳医生告诉记者,不要小瞧积食,除了最常见的消化不良、打嗝、腹胀腹痛、食欲下降、便秘等消化系统症状外,还可能引发呼吸系统、免疫系统、神经系统等方面不适。

当儿童出现顽固的鼻炎、气管炎、咽炎、哮喘、湿疹等疾病,许久未好时,可能也与积食有关。而一些感冒发热刚刚好转的

孩子,吃了肉或者吃得过量,也可能会再次发烧或出现咳嗽、咳痰等不适,因此,儿童在感冒期间和感冒后期一定要注意清淡饮食。另外,积食还会影响小儿睡眠,肠胃有消化不完的食物,晚上会在肠胃发酵使得孩子睡不踏实,进而影响神经系统发育。

如果家长确定宝宝积食了,可以适当

减少孩子的进食量,偶尔饿一两顿也没有问题,更好的方法是以清淡好消化的白粥或面条代替大鱼大肉;同时加强孩子的活动量,活动多了,肠胃蠕动才能活跃,也能更好地促进消化;如果有必要,可以适当服用一些辅助药物。另外需要提醒的是,家长尽量要让孩子少吃甜食和冰冷食物,更要少吃零食,吃饭时要细嚼慢咽。

## 多学科专家协作

### “3日宝宝”完成胸腔镜手术

本报讯(记者 魏薇)宝宝刚出生,却发现口鼻腔有泡沫溢出,被送往山西白求恩医院新生儿科。医生诊断新生儿是先天性食道闭锁,经过该院多学科专家协作,在宝宝出生3天后,为孩子进行了胸腔镜下的先天性食道闭锁手术。目前,宝宝情况稳定。

1月中旬,一名新生儿被送至山西白求恩医院新生儿科。宝宝口鼻腔有泡沫溢出,医生留置胃管时,发现插入困难,根据多年经验,接诊的医生团队初步考虑有食道闭锁的可能性。第二天,该院小儿外科孙小兵主任、新生儿科王菊霞医生为宝宝进行了食道造影检

查,结果显示患儿为三型食道闭锁。

随后,同济医院常驻专家、新生儿科主任陈玲组织全科讨论,详细分析病情,最终决定尽快完善各项检查,为患儿实施手术,并对手术前后护理的每个细节都制定了方案。为使患儿得到更好的治疗,小儿外科专家孙小兵特意邀请北京儿童医院小儿外科黄金狮教授亲自前来,全程指导手术。

第三天,宝宝被推进手术室。麻醉师庄萍主任医师为患儿实施了麻醉,采取气管插管单肺通气以保证良好的手术视野。手术在胸腔镜下进行,术中,医生发现孩子食管远近端

距离约为3厘米,医生仅用1个半小时完成食道修复手术,术中几乎没有出血,宝宝身上仅留下1个5毫米、2个3毫米的切口。

据介绍,新生儿食道闭锁是由于食管发生畸形而引起的先天性疾病,常合并其它畸形,治疗难度大。患儿吃奶时会有严重的呛奶现象,有的患儿还会出现窒息、发绀等症状,由于呛奶严重,食物不能进入胃肠道,还会出现脱水、消瘦,如不及时治疗,可能会引起肺部炎症和严重失水。如果新生儿出现唾液过多、吐白沫等情况,家人应高度警惕新生儿食道闭锁的可能。

## 关爱职工 激发基层活力

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 苗圆)“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”2月2日,伴随着这首耳熟能详的生日歌,古交市原相乡干部职工食堂里传出阵阵欢声笑语。原相乡党委、政府正在为过生日的职工办生日庆祝会,这是该乡践行“以人为本”的亲民化工作理念的创新之举。

送上生日贺卡、戴上生日帽,“寿星”武云飞在欢快的歌声中许心愿、吹蜡烛、切蛋糕,其乐融融,现场洋溢着温馨又活泼的气氛。“这是第一次这么多人给我过生日,也是第一次收到这么多的祝福,既新鲜又难忘,感谢领导和同事们让我感受到这个集体的温暖和幸福,有蛋糕、有长寿面、有陪伴,这个生日过得

甜蜜又温馨。”武云飞感动地说。

原相乡位于古交市西南14公里处,西与常安乡接壤,南与吕梁市交城县毗邻。由于护林防火等原因,需要乡镇人员留守单位,为此该乡一些干部职工以单位为“家”。乡党委、政府从细节体现关怀的角度出发,建立健全全乡职工的档案,在职工生日时,送上祝福,增强职工的幸福感和归属感,激发职工的工作热情,以形成“关爱职工、温暖人心、激发活力”的良好局面。

原相乡政府相关负责人表示,下一步,该乡将以更多实际行动传递对干部职工的关爱,打造充满自豪感、幸福感和归属感的文化氛围,让每一位职工有干头、有劲头、有奔头。

## 进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

### 小店区

近日,小店区商圈管委会联合工商银行太原小店支行,开展七大商圈大型企业促消费“政银商”对接活动,与各商场、企业代表现场对接洽谈。联建促销活动以发放满减优惠券方式开展,带动直接消费500万元左右。

### 尖草坪区

近日,尖草坪区主要负责人在企业调研,以知企业所求、急企业所需、解企业所难为导向,精准高效解难题、优服务、促发展,实打实为企业发展纾困解难、赋能增效,营造助企良好环境,构建亲清政商关系,着力推动经济高质量发展。

### 古交市

2月2日,古交市召开太古高速古交高速口片区改造项目推进会议,再次重申实施古钢——三岔口——高速口片区改造对古交城市更新和未来发展的意义,增强“开年就开跑”的使命感,拿出“起步即冲刺”的精气神,攻坚克难,狠抓落实,确保改造工作顺利推进,推动城市形象焕新。

### 娄烦县

2月4日,娄烦县召开“邀您回家,助力娄烦”座谈会,邀请2016年以来在娄烦工作过的处级以上领导干部回家叙乡情、看变化,聚合力、话发展。邀请大家常回来看看,感受娄烦新变化,一如既往地为推动娄烦发展献计献策,为共创娄烦美好未来贡献各自力量。

### 迎泽区

1月31日,迎泽区纪委六届三次全会召开,在“不敢腐”上持续加压,在“不能腐”上深化拓展,在“不想腐”上巩固提升,“三不腐”同时发力、双向发力,把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来,奋力在查办案件标本兼治上取得新成效。

### 万柏林区

2月2日,万柏林区政府主要负责人在千峰街道、万柏林街道、南寒街道、神堂沟街道调研督导“保交楼”工作,坚决扛起“保民生、保交楼、保稳定”政治责任,认真贯彻落实省、市专题会议精神,“一楼一策”精准处置化解问题楼盘,打好房地产领域风险防范化解攻坚战。

### 清徐县

2月3日,清徐县政府主要负责人与中轻检验认证有限公司董事长一行,就加快推动食醋检测认证创新平台运营等相关事宜举行工作会议。各位专家通过洽谈、实地调研,从专业角度提出要求,促进双方合作进入真正实施阶段,助推食醋产业高质量发展。

### 综改示范区

近日,山西省小企业发展促进局公布2022年度创新型中小企业名单,山西综改示范区118家企业上榜。该区不断加大对各类优质中小企业支持力度,持续营造中小企业发展良好环境,促进中小企业平稳健康发展。

### 杏花岭区

1月30日,杏花岭区委召开会议安排部署第一季度经济社会发展重点工作,锚定目标任务,奋力实现首季“开门红”。重点推动东山地区路网规划和建设,推动三次产业协同发展;强化招商引资,做强数字经济,打造经济高质量发展新引擎。

### 晋源区

1月30日,晋源区委常委召开扩大会议,提出加速现代商贸集聚区建设步伐,推动晋阳湖数字产业园区强势起步,推进中部农文旅融合发展板块、南部新兴制造业发展板块建设;聚焦产业方向,开展靶向招商、小分队招商、产业链招商、驻点招商,推动全年经济运行整体向好。

### 阳曲县

1月29日,阳曲县主要负责人调研督导大盂产业新城基础设施项目路网工程。该县强化全局意识,着力处理对上协调和对下沟通的关系、大盂自身力量和部门联动配合等关系,进一步谋划产业落地,推动基础设施建设和项目落地。

### 中北高新区

近日,中北高新区党工委主要负责人来到长城智能制造、太钢大明金属制品等企业调研,鼓励企业利用经济大环境整体向好优势,继续加大技术创新力度,最大限度地释放产能,推动产业链向高附加值环节延伸,把专业做强、特色做优、产品做精。

(以上由王勇编辑整理)